



# HIRMONDÓ-HIRLEVÉL

Kaszap István Alapítvány n.éves kiadványa

Ingyenes 2001. április 15.IV. évf. 2.sz.

## Tartalomjegyzék

1. A húsvétra emlékezünk	1.old
2.Jézus és a kereszt(Sík Sándor)	2.old
3.Minden lélekzetvétel(Pilinszky J.)	2.old
4. Feltámadott(Müller Márta)	2.old
5.Volt egy Jézus(Ady Endre)	2.old
6.Két imádság(Sjk Sándor)	3.old
7.Húsvéti jelenlét(Müller Márta)	3.old
8.Alapítványi hírek	4.old

### ◆ **A húsvétra emlékezünk(Hinka Lászlóné)**

Hosszú évtizedeken keresztül a két legnagyobb egyházi ünnepünk közül a Karácsonyt részesítettem előnybe. Most már a hatodik X-en túl át kellett értékelni ezt a megrögzött feltevésemet. Számomra hosszú ideig a karácsony élvezte a prioritást, pedig drága édesanyámtól -talán első áldozási -ajándékként kapott SíkSándor által szerkesztett és a mai napig forgatott imakönyv így fogalmaz a Húsvétról "A kereszténység legrégebb és legnagyobb ünnepe, Krisztus legyőzte a halált, véget vetett az eredeti bűn uralmának és megnyitotta az ember számára a kegyelem csatornáit. Krisztus föltámadása záloga, egész hitünk alapja és sarkköve. Eljött a Húsvét vasárnap, amit az Úr megszerzett, örvendjünk, vigadjunk!" Ma már mindnyájan hisszük és valljuk, hogy nagypéntek, Krisztus halála nélkül nincs Húsvét vasárnap, azaz a feltámadás. Húsvét vasárnap nélkül nem képzelhető el az emberiség megváltása. Nem szeretném a húsvéti ünnepsort és az azt megelőző időszakot részletesen taglalni hiszen mindnyájan ismerjük, csak néhány gondolatot rávilágítok a lényegre. A felkészülés és az ünnepsor időszakai: -az elcsendesedés és a böjt, -a nagycsütörtöktől Húsvét vasárnapig terjedő időszak, ami Jézus Krisztus kínszenvedése, kereszthalála és feltámadása.

-a feltámadást követő vidámság, örvendezés. Sokunkkal ez év februárjában együtt töltöttem néhány önfeledt vidám órát a Kaszap bálon, amit néhány nap múlva Hamvazószerda követett. Ezzel véget ért a farsang. Hamvazószerdától 40 napig terjedő időszakot a keresztények nagyböjti időnek tekintik. Itt csak egy momentumra szeretnék kitérni, és az az elcsendesedés. A mai rohanó, pénzt és anyagiakat hajszó, a tudományokért, a munkáért pedálozó ember elfelejtette a saját lelkét. Ismerjük el, hogy még a hitüket gyakorló, magukat vallásosnak valló emberek is csak igen nagy erőfeszítéssel és önfegyelmel tudnak

csöndes befeléfordulással a lelkükkel és adott esetben a Húsvéttal foglalkozni. Felmerül a kérdés, hogy szükség van-e erre? A válasz önmagától adódik: feltétlenül! Hogy miért? A lelkileg elszármódott, kiürült ember nem képes észre venni párjának, családtagjainak, gyermekeinek, barátainak, munkatársainak és egyáltalán környezetének apró és nagyobb lelki problémáit, és ha nem ismeri ezeket föl, nem képes a legelemibb segítségnyújtásra sem. Az együttélés és az egymás mellett élés alapszabálya, hogy ráérezzünk egymás örömére, fájdalmára, és belőlünk áradó szeretettel rezdüljünk rá.

Hogyan tegyük magunkat alkalmassá erre? Próbáljunk legelőször is önmagunkkal harmóniában lenni, legyen bennünk belső béke, nyugalom. Próbáljuk ezt az elcsendesülést önfegyelmel és nagy-nagy akarattal -eleinte csak néhány percig-majd kicsit hosszabb ideig megtartani. Észre fogjuk venni, hogy könnyebb az élet, és a környezetünk is visszafelel erre a megnyugtató, szeretetteljes magatartásra.

Ha képesek voltunk a nagyböjtben ezt a nagyon nehéz feladatot -ha csak egy-egy napra, vagy csak részben- teljesíteni felemelt szívvel-lélekkel várhatjuk a nagycsütörtöktől húsvét vasárnapig terjedő u. n. Húsvéti ünnepeket. Ez az időszak legnagyobb ünnepe a katolikusoknak, a protestánsoknak és több felekezetnek; talán csak a hangsúlyt kapja más-más nap. Tudjuk, hogy a protestáns hívek számára a nagypéntek, a katolikusok számára a Húsvét vasárnap jelenti a legnagyobb ünnepet. Mint minden évben, így 2001-ben is Rómában a Szentatya 61 nyelven áldásban részesítette és köszöntötte a világrészek valamennyi népét, köztük Minket, magyarokat is. Róvid ünnepi beszédében valamennyi világrész minden népét és emberét felszólította, hogy találják meg a krisztusi utat, merítsenek erőt a rossza és a halál legyőzésére. Különös figyelmet szentelt arra, hogy szűnjön meg az erőszak Izraelben és a Balkánon.

Hallgatva ennek az idős, beteg és fáradhatatlan embernek intó szavait, gondolataimban végig futott az a néhány nap, amit a Szentföldön töltöttem pár évvel ezelőtt. Utólag visszaemlékezve meghatottan gondolok azokra a szent helyekre, ahol Jézus járt, szenvedett, meghalt és feltámadt. Az olajfák hegye még 2000 év távlatából is őriz néhány öreg olajfát Krisztus korából. A Via Dolorosa

ahol Jézus vitte a keresztet, egy igen kemény emelkedő, és bár üzletek, elárusítóhelyek, lakások épültek itt, még megtalálhatók a stációk. Több külföldi zarándokcsoporttal találkoztunk, akik kereszttel a hátukon követték Krisztus keresztútját a Golgotára. Visszatérve a mára, lelkemet öröm töltötte el, hogy legszűkebb pátriám, a rákoscsabai Ó-plébánia templom az idén is sok hívet vonzott az ünnepekben. Különösen melegség töltötte el szívemet, amikor megláttam, hogy minden nap sok gyerek és fiatal vett részt buzgósággal és áhítattal a hosszúra nyúlt szertartásokon. Mindenki igyekezett tudása javát nyújtani. A 30-40 ministránstól teljesen megtelt a szentély. Eszembe jutott ismét a Szentatya szándéka, aki egész életében azon munkálkodik, hogy a fiatalokat lelkesítve, rájuk bízva az Egyházat, elveinek továbbvitelét.

A szent liturgia csúcspontja az Allelujás mise, mikor szerte a világon milliók és milliók egy szívvel és lélekkel énekelik "Feltámadt Krisztus!".

Ezzel elkövetkezett a világon az öröm, az ujjongás, a vidámság, boldogság időszaka. Ősi magyar szokás a iocsolkodás, a vidám verselés, a természetjárás és minden, ami azt hirdeti, hogy élni jó, szeretni jó egymást. Mintha erre a napra fordulna a tél-tavasza, bontaná ki a sok virág szirmai és éledne a természet. Sok család kirándulni, szórakozni, múzeumot látogatni indul. Talán nincs is olyan művészeti ág, amelyet a Húsvét, mint témakör meg ne ihletett volna: zeneszerzőt (pl. Bach: János passió, Máté passió), festőt (mint a mi Munkácsink: Golgota, Jézus Pilátus előtt, Ecce homo), szobrászok és kőfaragók sokaságát. Sorolhatnánk a magyar és a külföldi mesterek sokaságát, akik e témakörből mérítették témájukat.

Végigvezettük a Húsvét ünnepét és a megelőző várakozási időszakot gondolatunkban. Szívvel kívánjuk, hogy az ünnep vigyen örömet az öregeknek, a betegeknek, szegényeknek, gyermekeknek és felnőtteknek, hogy lélekben feltöltődve és megerősödve képesek legyünk az élet nehézségein úrrá lenni a jövőben is.

#### ◆ Jézus és a kereszt (Sik Sándor verse)

Akkor fölemelék a keresztet a poroszlók,  
És tompán megzördültek a hosszú nagy szegek.  
Odalépett. Szemében két csillag remegett,  
S az ostor izzó csókja szent vállain piroslott.

Vörslő fény villogott a Koponyák hegyén,  
Az égen torladoztak fekete fellegek.  
Már víjjogott a szél, a föld már reszketett,  
És recsegett a kárpit a templom rejtékén.

A palota előtt kiáltozott rekedten  
A hullámzó tömeg, kis, szegény emberek.  
A lét örök forgása egy percre megmeredt,  
S némán egymásra néztek:  
Krisztus és kereszt, ketten.

Nagy, ismeretlen tűzzel a lét új titka rezgett  
Szemén és homlokán s a töviskoszorún.  
És karjait kitérta, szelíden, szomorún,  
És magához ölelte a rettentő keresztet.

#### ◆ Minden lélekzetvétele (Pilinszky János verse)

Minden lélekzetvétele megsebez, és leterít valahány  
szívverés. Különös, hogy a tenger halhatatlan,  
holott minden hulláma végétélet.

Hogyan is igazítja sorsát, az öröklételet, Isten, a te  
remetés mindörökre veszendő mezejében?

Mint a füvek lemondó élete, mint a halandók egy-  
egy szívütése, olyan lehet végül is a dicsőség,  
Isten nyugalmas boldogsága.

#### ◆ Feltámadott (Müller Márta verse)

Örvendeztünk mikor megszületett;  
Gyászolunk mert megfeszítettet;  
Teli bendővel mindent feledünk;  
"Ő" mint koldus kérleli lelkünk.

#### ◆ Volt egy Jézus (Ady Endre verse)

Szent elgondolás: volt egy Jézus,  
Ki Krisztus volt és lehetett  
És szerette az embereket.

Ő mondta: fegyvert a fegyverrel  
Győzni és legyőzni nem szabad:  
Jézus volt, Krisztus: legigazibb.

Az emberek úgy elrosszultak  
(Hiszen nem voltak soha jók):  
Most Krisztus- hitünket csúfolók.

Pedig ma is élhet. Föltámadt,  
Ki Krisztus és nagyon nagy úr,  
De él másképpen és igazul.

Járj köztünk, drága Isten-Ember,  
Tavasz van, nőnek a gazok  
S kevesek az igaz igazok.

Úgy látlak, ahogy kigondoltak:  
Egy kicsit véres a szíved,  
De én -szívem egészen tied.

◆ **Halak a hálóban(Pilinszky János verse)**

Csillaghálóban hányódunk partra vont halak,  
szánk a semmibe tátog, száraz úrt harap.  
Suttogón hiába hív az elveszett elem,  
szűrő kövek, kavicsok közt fuldokolva kell  
egymás ellen élnünk-halnunk!  
Szívünk megremeg. Vergődésünk testvérünket  
sebzi, fojtja meg.  
Egymást túlkiállító szónkra viszhang sem felel;  
öldökölünk és csatázunk nincs miért, de kell.  
Bűnhődünk, de bűnhődésünk mégse büntetés,  
nem válthat ki poklainkból semmi szenvedés.  
Roppant hálóban hányódunk s éjfélkor talán  
étek leszünk egy hatalmas halász asztalán.

◆ **Két imádság(Sik Sándor verse)****I. Gyónás után**

Áldd lelkem, áldd, fennen magasztald Uradat,  
aki megvigasztalt.  
Jézus, jószágos pásztorod,  
Ki éretted messze vándorolt,  
ölébe vissza sírva hitt,  
Aklába vállán visszavitt.  
Mert szennyközt, gaz közt görnyedeztél,  
Sertések étkén töltekeztél,  
Arcod ten öklöd tépte-marta,  
Angyalod arcát eltakarta.  
Ki vétkeid vértette volt:  
Jézus tehozzád lehajolt,  
Magához némán fölemelt,  
Szegény lélekre, rádlehelt.  
És engedett a durva kéreg,  
Felujjongott a lelkem: Élek!  
Szívem aszályos sivatagja  
Új élet kútfőit buzogatja.  
Melyből lobog föl új meleg,  
S ébrednek az énekek.  
Pattanj fel ajkam néma zára  
A felszabadultak új dalára!  
Egekbe hass, te meglelt ének:  
A szabadítás istenének.  
Uram, kinek omló malasztja  
Mi vétkeinket túl virrasztja,  
Ki előtt bűnnél több a bánat,

ítéletnél a bő bocsánat,  
Ó fogyhatatlan irgalom,  
Tiéd a szívem és dalom.  
Engedd, előtted híven járjak,  
Akaratodra rátaláljak,  
És ne vétkezzem soha többé,  
Áldalak Téged, mindörökké.

**II. Áldozás előtt**

Jöjj el édes Jézusom! Szomjazom, szomjazom:  
Aszú rét a harmatot, Haldokló a holnapot.  
Nincsen erre enyhület élő Serleg, kívüled.  
Undor ennek földi bor: Tűzből kelt és tűzre forr.  
Élő tűzre szomjazom: Jöjj el édes Jézusom!  
Minden, minden benned ég: boldogság és békeség.  
Lázzal tágult életem elnyugosztom kebleden.  
Benned: termő hallgatás, hallgatásban újulás.  
Mámor benned, mély malaszt, minden forrást föl-  
fakaszt. Szállni mertet szárnyakat,  
Titkok-titkát tárogat.  
Jaj be jó ott, jaj be jó! Földi álmod altató,  
Mennyet szívnek megnyitó, Jaj be jó, jaj be jó!  
Én meg, én meg: jaj be rút! Hogy bezártam a kaput!  
Féreg, vér és fertezet Szentélyembe érkezett.  
Tört oltárom lépcsőjén tépett koldús vártak én.  
Jézus, jaj hová legyek? Így elédbe hogy megyek?  
Jaj, lábadoz hadd essem! Jaj, taposs el édesem!  
Jaj, szemed ha rám tekint! Csak ruhád ha meg-  
legyint! Olyan, olyan rossz vagyok!  
Úgy nem, úgy nem az vagyok!  
Mégis, mégis: szomjazom! Jöjj el édes Jézusom!  
Tűzszemed, ha rám veded, hátha még megéledek!  
Kőszívemre rálehelj: Hátha benne mag fesel.  
Fogd meg ezt a rossz kezét,  
Nélküled mert elveszek.  
Szomjazom, szomjazom, Jöjj el édes Jézusom!

◆ **Húsvéti jelenlét(Müller Márta verse)**

Legnagyobb ünnepre várták.  
Mert saruját utak nyútták,  
a papok háttérbe küldték.....  
Ő mélykék csendet teremtett  
ahová meghívott minket,  
ott elmondtunk Neki mindent.....  
Végül aranyba öltözött;  
Szentségtartóba költözött.

◆ **Alapítványi Hírek:**

- **Az Alapítvány hagyományos tavaszi ruha-és cipővásárát április 21-25 között** rendezzük meg Rákoscabán a **Katolikus-kör helységében**(1171, Péceli út 228) **10 - 18 óra közötti** nyitvatartással. Fantasztikusan olcsó árak és kiváló áruk várják vásárlóinkat! Minden érdeklődőt szeretettel vár az Alapítvány kuratóriuma!

-**A Mátraverebély-Szentkútra tervezett zárandoklat május 26 - 27, szombat és vasárnap lesz. Jelenleg már csak 10 db szabad hely van, melyre péntekenként lehet d.u.3 -5 óra között jelentkezni** székházunkban(1171, Péceli út 220 sz. emelet), vagy jelezni **Tompánénak** a 257-9849-es telefonon és megbeszélni a befizetés helyszínét. A két napos zárandokút 2.500 Ft költséget jelent, amiből a jelentkezéskor 2000 Ft előleget kell befizetni, a többit a szállókártya átvételkor az indulás előtti utolsó két héten pénteken a székházban kell befizetni.

**A zárandokút programja:**

Az első nap szombaton **indulás 7 órakor** a rcsabai Ó-templom elől. Érkezés 9 óra körül Mátraverebély Szentkútra, ahol a plébános úr fogad bennünket. A kegyhely megtekintése után **lelkigyakorlat, majd gyónás és a Szentmisén áldozás.** Ezután mindenki elfogyasztja az otthonról hozott ebédet, utána indulás az Eger melletti híres üdülőhelyre **Egerszalókra, ahol kb2 - 3 órás fürdési lehetőség** lesz. Ezután az egeri szállásra megyünk, ahonnan közös vacsorán veszünk részt egy közeli étteremben. Másnap **vasárnap reggel szentmisén** veszünk részt az **egeri bazilikában**, majd rövid városnézés után egy eger környéki borozóba látogatunk, ahol mindenki megebédelhet az otthonról hozottból. Kora délután indulunk haza felé. Útközben még néhány programot beiktatva, kb 19 óra körül érünk vissza a rákoscsabai templom elé.

- **Alapítványunk az idén is meghirdeti az egyházak és a cserkészek részére a nyári gyermek táborok pályázati lehetőségét.** Pályázati űrlapot az Alapítvány képviselőjétől, Tompánétól kell kérni a

257-9849-es telefonon. **A pályázati határidő május 30! A pályázatokról Bíráló Bizottság dönt június 10-ig!**

-Alapítványunk az idén is több helyről pályázott támogatásért, aminek eredményét a következő III. negyedéves számban fogjuk ismertetni.

-Alapítványunk **június végéig minden héten pénteken 15 - 17 óra között "Segélyszolgálati fogadóórát"** tart, ahol szociális kérdésekben lehet segítségért ill. tanácsért fordulni.

**Július és augusztus hónapokban minden második pénteken lesz fogadóóra. Igy:**

**Július 14 és 28-án, továbbá augusztus 11 és 25-én! Az érdeklődőket szeretettel várjuk!**

Ebben az időpontban lehet leszámolni ill. leadni a táborokra nyert pályázati pénzeket vásárolt árúk számláit is a cserkészeknek és az egyházaknak!

-Alapítványunkat minden támogatást kérő rászoruló írásos beadvánnyal keresse meg, ahol a család jövedelmi forrásain kívül a kért támogatás indoklása is szerepeljen a család tagjainak ismertetésén kívül.

Az Alapítvány kuratóriuma minden negyedév második hónapján ülészik, ahol döntés születik a beadványokról és a támogatásokról. A támogatási forma lehet havi, negyedéves vagy féléves rendszerességgel kapott támogatás, vagy egyszeri krízis támogatás. Levelezési címünk:

**Kaszap István Alapítvány 1171, Vannay u.6.sz.**

- **Az Alapítvány kuratóriuma a kerület minden családjának, felnőtteknek és gyermekeknek áldott Húsvéti ünnepeket kíván !**

**Hirmondó-Hírlevél kiadója:**

**Kaszap István Alapítvány kuratóriuma**

**Székháza: 1171, Rákoscaba, Péceli út 220. emelet**

**Felelős szerkesztők:**

**Gál Ferenc elnök és Tompa Attiláné képviselő**

**Megjelenik: negyedévente rendszeresen!**

**Alapítvány telefonszáma: 256 - 2249**

**Készült: 650 pl-ban a Panax Nyomdában!**